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REGRESION

Consideramos la recta de regresion aquella que mas se aproxima a la nube
de puntos generada por la distribucién bidimensional.

Esta recta es la linea que haga que la suma de las desviaciones de los
puntos de la nube respecto de los correspondientes de la linea sea lo
menor posible. En decir es la linea que menos se separa de la nube de
puntos.

Cuando ajustamos una linea de regresion a una nube de puntos podemos
hacerlo mediante una recta, una parébola, una cubica, una exponencial,
etc...

Nosotros vamos a hacer solo la regresion lineal.

Laregresion lineal

Supongamos que una vez estudiada la correlacion existente entre las dos
variables que componen la variable bidimensional, se observa que estan
fuertemente correladas y que el diagrama de puntos se puede ajustar
mediante una recta.

La ecuacion de la recta buscada, cuando consideramos a X como variable
independiente y a Y como variable dependiente sera de la forma:

y—y=m(X-Xx)
Donde m recibe el nombre de coeficiente de regresion y se demuestra que

es igual al cociente de la covarianza y la desviacion tipica al cuadrado.
De donde la ecuacion de la recta que estdbamos buscando es:

S

y—y=;§@—X)

A esta recta de regresion se le llama de y sobre x, ya que hemos
considerado a y como variable dependiente de x.
Analogamente se puede obtener la recta de regresion de x sobre y:

SX
x-x="3(y-y)
Sy
La fiabilidad de la aproximacion de esta recta serd tanto mayor cuanto
mayor sea el coeficiente de correlacion lineal en valor absoluto. Asi pues:
e Sir es muy pequeiio, realmente no hay ninguna posibilidad de hacer
estimaciones.
e Sires proximo a -1 o a 1, probablemente los valores reales seran
préximos a nuestras estimaciones.
e Sir= —-1or=1, las estimaciones realizadas coincidiran con los valores
reales.
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Pero incluso para estos valores proximos a 1, las estimaciones pueden
resultar poco fiables, por ejemplo, cuando se pretende extrapolar méas alla
del recorrido de los datos observados.

Por ejemplo:

Supongamos que el nimero de casos de SIDA detectados desde su
aparicion hasta el momento tiene una fuerte correlacion con el nimero de
individuos fallecidos. En el supuesto de que dentro de 15 afios se
presenten 5000 casos, ¢,se puede predecir cuantos individuos falleceran de
esos 50007

No es porque es probable que en este tiempo se consiga un tratamiento
qgue haga disminuir la mortalidad.
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